

# 达城第二城市生活污水处理厂

## 将于4月底前完成主体工程建设



本报讯 15日午饭时分,位于达州经开区么塘乡河东村周家坝的达州中心城区第二城市生活污水处理厂施工现场风雨潇潇。大门口,两台砼业运输车排着队等着卸货,几名工人顾不得吃饭忙着浇筑混凝土,那些在工地旁简单吃完午餐的工友随即进入施工现场。这是社区记者看到一幕。

在简易的办公室,项目总工程师周世华告诉记者,达城第二城市生活污水处理厂既是我市的一项重点工程,又是一项民生工程。自去年7月动工以来,土建工程进展比较快,是按计划在推进。目前,已经完成生化池、提升泵房、鼓风机房、配电房、脱水机房和河堤的建设,现正在修建二层池、消毒池、综合楼,尚未修建的只有细格栅、滤池和加氯间3个小项目。“将在4月底前完成主体工程,6月底前完成绿化、道路、管线基础建设。”周世华说道。

(本报社区记者 郑景瑞)

## 吓人! 河边捡回石头从12楼往下扔 张家湾精神病男子被民警送医



“这栋房子楼上每天都有人往下丢鹅卵石。”近日,通川区公安分局东城派出所接到张家湾社区居民的反映后,调查发现当事居民楼12楼有一名精神病患者袁某某,天天都去河边捡鹅卵石回家往下丢。日前,派出所民警赶到袁某某家中将其送往专科医院治疗。

“今天又有鹅卵石从楼上砸下来,差点砸到人。”近日,东城警方接到张家湾社区居民的求助反映:在该社区某居民楼,有人多次向窗外丢石头、杂物。为防止居民因此受伤,派出所民警迅速赶到现场展开调查。当地居民反映,丢下来的大多是拳头大小的鹅卵石,附近知道情况的居民过路都绕着走。还有居民表示,曾见过12楼的住户袁某某到河边捡鹅卵石回家,怀疑是其所为。

“住12楼的住户名叫袁某某,是一名精神病患者。”民警告诉记者,警方随后从社区工作人员处了解到,袁某某曾因患精神疾病被家人送医治疗,前不久刚出院。邻居反映,袁某某脾气比较古怪。民警遂将其列为重点嫌疑对象,进行重点排查。

15日下午4时许,派出所民警、特巡警队员带齐防暴装备,在社区工作人员的带领下,来到袁某某家中。然而民警敲门却发现家中无人,遂在家门外守候。没过多久,袁某某回家了,民警发现袁某某浑身酒气,见到民警还情绪激动,甚至掏出一把小刀出来,民警当即上前将其控制。

“家里到处都是鹅卵石。”民警告诉记者,特别是客厅内的地板,铺了满满一地,小的和拳头差不多,大的有排球那么大,也不知道他是怎么从河边搬回来的。袁某某指着这些鹅卵石告诉民警:“这是我收藏的宝石,这一块是千年翡翠。”随后,专科医院的医护人员赶到现场,将袁某某送医治疗。

据东城警方负责人介绍,近期以来,东城派出所加强了辖区精神病患者的管控力度。警方提醒广大市民,如有肇事肇祸行为或倾向,符合实施住院治疗法定情形的严重精神障碍患者,监护人要及时送治,避免发生肇事肇祸行为,同时,市民发现无监护人肇事肇祸等严重精神障碍患者的,请及时拨打电话报警。

(杨海涛 本报记者 程序)

## 360盏双挑路灯亮相经开区七河路



昨日下午2点,在经开区斌郎乡河东村邻近的临江东路七河路上,工人在忙于连接路灯电线,吊运、安装路灯。施工紧张有序,一环扣一环。

据路灯工程负责人付先生介绍,这次安装的路灯东起南城堰坝,西至临江东路,全长6公里,一共安装360盏LED双挑路灯。这种双挑路灯,每盏路灯一边为130瓦,一边90瓦。共220瓦,该工程从去年9月开始施工,经过各方努力,昨日下午结束安装工作。夜晚来临时,七河路路灯与金龙大道路灯一起

扮靓经开区。

当地村民听说七河路安装好路灯,结伴前来参观。覃先生指着公路说:“这里以前是我们生产队的地方,现在修了公路,还装了路灯,出门路宽敞,晚上不摸黑,真是太好了!”

(本报社区记者 郑景瑞)

## 听九旬老兵讲抗日故事 打仗或转移间歇学文化

近日,四川省抗战历史文化研究会工作人员和志愿者以及达城知味苑的员工,一起来到达川区渡市镇,看望王芳贵、杨从金、杨荣清3三位抗日老兵。老兵们精神矍铄,讲述抗日故事,将志愿者们带到那个烽火连天的岁月……



### 公鸡救了他一命

看到志愿者一行来探望自己,王芳贵很高兴,叫来两个老战友杨从金和杨荣清,3位老人一见面,屋子里立马变得“热闹”了。

“我今年95岁了,是死过很多次的人,抗日时期,我曾高烧四十多天,病得非常严重,少校军医束手无策,但我让人找来一只公鸡,去头、剖腹,盖在胸口上,一个时辰后,我的烧就退了,捡回一条命。”王老说,大难不死必有后福,他就是这样的人,现在过得很快,生活幸福,不时还有志愿者来看望自己,他觉得人生很满足。

### 看到营长被烧死

王芳贵回忆,他从1938年10月在南充太平镇银沟村参军后,被送到川北师管区,后到达宜昌。“当时,船上有很多前线下来的伤兵,乘小船到湖南。我们就打听前线的战况,都希望早一天上战场,打日本鬼子。”王老说,他到湖南后,被编入99军99师师部卫队,当看护兵。当时99师在湘阴作战,天不亮,有大雾,一个营被日军包围,朱师长被抓走,而营

长曹光仁被日军钉在门板上,淋上汽油烧死,其他官兵被机枪全部射杀,就连伙夫也没放过。

王老说,他们从山上下来到达现场,日军已离开,部队的掩蔽排负责埋尸体,由于血腥味太大,同时也是对牺牲的人表示敬意,晚上睡觉的时候,大家都在枕头上方点香。

### 最感谢恩师教导

1945年3月,王芳贵等几人被调到贵州遵义师管区做收兵体检工作。“我一生最感谢的人就是我的长官,也是我的恩师邓庆文,他是湖南益阳人,当时是部队的少校医务主任,在贵州结婚,妻子是苗族人。邓长官教人认字,还教英文字母,也上解剖课,是个很有学问的人。”王老回忆,在打仗或者转移的间歇,邓长官就用小黑板挂在树上上课,大家学到很多东西。

受恩师邓庆文的影响,王芳贵回到家乡渡市后,做了一辈子的医生,救了无数乡邻,一生谨遵“悬壶济世”的规矩,深受乡邻尊敬。

(本报记者 汤艳燕)